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Ⅴ 自由意見 

 

質問の最後に自由記入欄を設けたところ、46 件の記入があった。 

項目別に整理すると、次のとおりである。 

◇男性  ◆女性 

 

男女共同参画、男女平等に関する意見 

◇女性に参画出来る機会を多くつくって下さい。 

◆男女共同参画については設立当初から関心があり、協力はしてきたつもり（関心をもつこと）。今後も

見守っていきたい。 

◆自分の生活が精一杯で共同参画等遠い所の話だと思っていましたが、これを期に少しは皆さんの話に

も耳を傾けねばと思うようになりました。私は人生の後半になっていますので、もっと若い方の意見

を主に考えてください。 

◇男と女の役割、特性は違うはず。差別ではなく、子育てに母親が本気にならないでちゃんとした大人

に育つとは思えない。 

◇男と女は本質的に違うところがあることを充分に置いて共同を実現する。そうあって欲しいです。 

◆男女平等といっても男性が子供を産めるわけでなく出産後、許されるなら出来るだけ子供は母親が手

塩にかけて面倒みるべし。 

 

就労・雇用に関する意見 

◆法律にかかわらず、まだまだ女性は社会（職場）において認められない。中小企業は男尊女卑が根強

い。 

◇過去、不景気な社会情勢では、就職・雇用にあたって女性が不利な状況になっていたこともあった。

このような時に、ＴＶ・新聞・広告・チラシ等により、女性が匿名で相談できやすい様にＰＲが必要

と思う。又、出所が絶対秘で。 

 

女性に関する意見 

◆女性（母）としての感覚（感性）、思考を維持して活躍してほしい。 

◇時々感じること。男女共同参画……と常に耳にしますがいざ会合 etc で地区の役員 etc を依頼すると

女性を理由に固辞する。陰口は盛んなれど会議 etc では意見・発言をしない。 

 

男性に関する意見 

◆とにかく男性は弱い、女性なくて生きられない。頭も弱い。こんなに弱いとは思ってもみませんでし

た。もう少し勉強してかしこくなってほしい。家庭なんか私で働いています。はっきり言って５６年

になりますが疲れました。でも、それでいいかなと今思う。 
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育児支援に関する意見 

◆中小企業の中でも規模が小さい会社で育児をするサポートするのは難しいです。 

◇まだまだ今の時代は男女平等では、育児の低下が目に見えている。最近のいじめ、低年齢の殺人等に

表れているのでは。 

◆問 19 にある「法律に基づき育児休業～」大きい企業ならそれもあるかもしれませんが、月に４日し

か休みのない薄給に勤めている家庭の者にこんなアンケートをすること自体おかしい！！ 

 

法律・制度に関する意見 

◆制度があっても利用できなければ意味がない。 

 

意識調査に関する意見 

◇もっと若い人に良い意見をたずねて下さい。実年齢 78 才です。 

◆【性別不明】とにかくよむのもいや、又、書くのもいや。質問が若い者と年寄りと一緒ではなおさら

わからない。 

◇設問事項が多すぎて時間がかかりすぎる。忙しい人にとって、このアンケートは苦痛になるので、で

きるだけ設問の質量ともに簡略にすべき。 

◇アンケートの内容は若い人向きの様に思います。高齢者にはわかりにくい所もあります。 

◇当方 80 才代。年金欄には 60 才代まで。80 才代必要がなければこんな書類送付しないこと。 

◇無作為に選ばれた者として、感謝すべきか否か？質問には 87 歳の高齢者が回答不能又は回答困難な

ものもあるので、お役に立てたかどうか心もとなく思っています。 

◆高齢者の私にこのような調査表を送付される事が不可解でした。もっと若い人達に送られた方が良い

と思いました。 

◇異性の立場でアンケートに応えなければならない質問があるが？ 

◆私は高齢者ですので、このような市民意識調査等については、頭の回転が悪くて無理だと思います。

充分な回答が出来なくて申し訳ありません。不備な点が多々あると思いますがお許しください。一人

暮らしの老人より。 

◇高齢で思考力が鈍り、正しい回答になっていないと思います。 

◆この調査では今の年齢では不備です。以前ならば若い時ではと置き換えて、この調査を書きました。

40 年間公務員生活をしていた時の人間です。 

◇意識調査対象者には同アンケートの結果を知らせてほしい。必ず。 

◆もっと若い世代の人にアンケートを聞いた方が良いと思う。 

◇アンケートが長くて多い為、回答するのが大変。シンプルで短くすべきだと思う。 

◇このアンケート内容（設問や選択肢）に差別や不平等を感じる。設問や回答者の前提条件を明確にす

べきと考えます。 
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その他行政全般に関する意見 

◆施策について行政が関与する事ではない。 

◇行政の窓口を少なくし、情報は網の目の如くつながったコンパクトな役所作りを希望します。 

◇男女共同参画という発想自体が男性の側からみた行政の施策であると思う。そもそもこういう発想が

出てこないような社会が実現された時に初めて男女共同というものが実現されるのではないか。そう

いう意味からも男女共同参画に対する行政の役割は大きいものである。 

 

山口（市）に関する意見 

◆住み良い働きやすい町作りをしてほしいです。 

◆交流センターの近くに家が有りますが、運転マナーが悪く、アイドリングやクーラー音、話し声など

迷惑を感じる事が多い。文句を言う訳にも行かず…周りの事を考えて、立札の設置をお願いしたい。 

◆田舎に住んでいますが、まわりの環境が良くないですネ。せめて砂利会社、セメント会社は家がほと

んどない所にあればいいです。が、できなければほこりよけになるべく高い塀をしてほしいです。是

非お願いします。 

◇このような調査が無駄と思う。税金の無駄です。意識調査なら民間に委託した方が良いのでは。山口

市民ですが、市外から転入しましたが、やっぱり風土が嫌いです。田舎なのにプライドが高い。公務

員の町ですね。 

 

感想、その他 

◆判断につかれます。 

◇問 28 で言葉は知っていましたが場所は知らなかった。 

◇このようなきれい事ではなく真剣に取り組んでいただきたいと心より願います。 

◇宛名の方が知的障害者の為、質問等には答えることが難しいと思います。無作為で選出だと思います

が、回答能力がない方は外して頂いた方がよいかと思います。 

◇項目と回答を別刷にし、回答のみを送付することにして欲しい。結果が出た時に自分の回答と比較し

たい。 

◇無作為に選んだわりには自分がよく選ばれる気がします。 

◇市民の為に頑張ってください。 

◆夫婦で忙しすぎる。お互い仕事で精いっぱいです。 

◆私は高齢者です。今までの職場での色々な経験が生き方の考えをずいぶん影響していると思います。

なかなか今から人生観を変えるのは難しいですが、努力したいですね！ 

 

 


